Анализ государственной (итоговой) аттестации                                                                                 в МБОУ Куровская ООШ за  2015-2016 учебный год
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Раздел I
Анализ работы школы по подготовке выпускников к государственной (итоговой) аттестации
за 2015 -2016 учебный год.
Согласно Закону Российской Федерации "Об образовании" освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников общеобразовательных учреждений независимо от формы получения образования.
Оттого, какие результаты будут получены, во многом зависит от предварительной подготовки школы к этому напряженному и очень ответственному периоду.
На основании Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников ОУ РФ был разработан план подготовки к государственной (итоговой) аттестации выпускников, который содержал сдачу экзаменов в форме ГИА (два обязательных предмета: русский язык и  математика,   2 по выбору обучающихся). План подготовки к государственной (итоговой) аттестации выпускников был рассмотрен на педагогическом совете школы (протокол №117 от 10.11.2015 г.) и  согласно плану работа велась по следующим направлениям: организационные вопросы, работа с педагогическим коллективом, работа с родителями, работа с обучающимися. Выполнение плана подготовки в 2015-2016 году рассматривались на административных совещаниях.
I. Нормативно-правовая база по организации и проведению экзамена в форме ГИА 
В своей деятельности по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации администрация школы и педагогический коллектив руководствуются нормативно - распорядительными документами федерального, регионального, муниципального, школьного уровней.
II. Информационное обеспечение.
На педагогическом совете школы рассматривались следующие вопросы:
Состояние учебного процесса по итогам 1 полугодия 2015-16 уч. года
Подготовка к государственной (итоговой) аттестации выпускников 2016 года (из опыта работы учителей) 
На административных совещаниях рассматривались и изучались нормативно - распорядительные документы федерального, регионального, муниципального, школьного уровней.
На заседании предметных МО рассматривались вопросы:
Ознакомление с нормативно-правовыми актами, регулирующими порядок проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников.
Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников ОУ РФ.
Анализ качества образования учащихся 9 класса за 1 и 2 полугодия.
Информированность родителей и обучающихся об источниках получения информации по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации проходила через родительские собрания, на которых они знакомились с перечнем нормативно - правовой документации, методическими рекомендациями. Проводились индивидуальное консультирование учителей, родителей и учащихся по вопросам государственной (итоговой) аттестации 
      В помощь выпускнику, родителям, учителям оформлены стенды со следующей тематикой:
Положения о государственной (итоговой) аттестации выпускников ОУ РФ.
График консультаций по учебным предметам.
Расписание государственной итоговой аттестации.
       4.  Психологические рекомендации выпускникам по подготовке к экзаменам.
ВШК.
Осуществлялся контроль за качеством обученности  обучающихся  9 класса.
Итоги  контрольных работ рассмотрены на заседании предметных  ШМО. По математике, русскому языку, биологии, обществознанию контрольные работы проводились в форме тестов, с учетом уровней.
Контроль  за прохождением  программного материала по предметам, итоги рассматривались на совещании при заместителе  директора.
Контроль  за состоянием  ведения классных журналов
Постоянно в поле зрения находилась успеваемость и посещаемость учащихся 9 класса. Проводились индивидуальные беседы с родителями и учениками.
Техническое обеспечение.
База данных выпускников: списки обучающихся 9 класса утверждены директором школы;  Всего выпускников 9-класса - 10, из них все имеют документ, удостоверяющий личность (паспорт).
Выводы:
учебный год завершился организованно, подведены итоги освоения образовательных программ, проведения лабораторных и практических работ в соответствии с учебным планом. Теоретическая и практическая части образовательных программ освоены;
проведен промежуточный и итоговый контроль в выпускных классах, в том числе в виде письменных контрольных работ или в форме тестовых заданий;
информированность всех участников образовательного процесса с нормативно - распорядительными документами  проходила своевременно через совещания различного уровня;
обращение родителей по вопросам нарушений в подготовке и проведении итоговой государственной аттестации выпускников в школу не поступали;
основную школу окончили на "хорошо" и "отлично" 3 обучающихся, что  составило 30 % общего числа выпускников;
итоговые показатели качества обученности выпускников 9-х классов ниже, чем в прошлом учебном году
предварительное распределение выпускников подтвердило намеченную ранее тенденцию получения образования в  10 классе, колледжах, техникумах ; 
Предложения на 2016-17 учебный год.
 1. Рассматривать и утверждать план мероприятий по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации в начале учебного года.
2.На заседании предметных методических объединениях обсудить результаты государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов; разработать план устранения недостатков и обеспечить безусловное его выполнение в течение года.
3. На заседании предметных методических объединениях обсуждать результаты проводимых контрольных срезов и намечать пути по ликвидации возникающих у учащихся затруднений.
