Правила приема в МБОУ Куровская ООШ
Зачисление в 1 класс.
       В первый класс МБОУ Куровская ООШ  принимается ребенок, достигший к началу обучения возраста шести лет шести месяцев, при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения им возраста восьми лет.

      По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель Учреждения вправе разрешить прием детей в Учреждение для обучения в более раннем или более позднем возрасте.

             Прием заявления для зачисления ребенка в МБОУ Куровская ООШ от родителя (законного представителя) осуществляется при личном обращении при предъявлении документа удостоверяющего личность с предоставлением заявления в письменной форме (см.образец заявления).

     Для зачисления ребенка в первый класс родитель (законный представитель) предъявляет в ОУ следующие документы:
1) оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, 

2) оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории.
              Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.
              На каждого ребенка, зачисленного в  первый класс МБОУ Куровская ООШ, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме документы.
                             Зачисление детей иностранных граждан
              Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.
               Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Зачисление детей в первый класс в течение учебного года 
или во второй и последующий классы
                При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно к вышеуказанным документам представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее.
         После зачисления ребенка  МБОУ Куровская ООШ и родители (законные представители) заключают договор (см. образец договора).

         
